

新华路街道桐本北路社区开展“我为群众办实事”实践活动 昔日的“三无”院 如今的“幸福苑”

五月,走在巩义城区的街头,阳光还不甚刺眼,风也温柔缱绻。绿的树,五色的花,在燥热之前,在蝉鸣之前,显得明艳动人。不经意间,记者与新华路街道桐本北路社区一个老小区门口的一群人相遇。看他们坐在墙角阴凉处唠嗑、说笑,一脸惬意,记者禁不住停下了脚步。眼前是崭新的小区大门,门楣上红底黄字——“幸福苑”格外醒目。对联也颇有深意,上联是“事事如意迎吉祥”,下联是“年年顺心走鸿运”。“李书记,俺小区终于有了名字,真的很感谢,可得庆祝一下,整个揭牌仪式,请大鼓队来热闹热闹。”“中,咱选个日子,一起乐呵乐呵。”回话的是桐本北路社区第一书记李向华。所见所闻,使记者对巩义市的老旧小区有了新的认识。 记者 李晓霞 巩义时报 吴瑞霞 文/图

把居民呼声作为“第一信号” 把居民需求作为“第一选择”

桐本北路社区(原广陵路社区)成立于2009年7月,位于巩义市老城区东部,面积0.85平方公里,属城乡接合部。辖55个居民楼院,114幢居民楼,共有3356户居民,常住人口11230人;商户207家,公共单位8家;直管党员109名。

“幸福苑”前身是巩义铝厂家属院,位于桐本路109号,建于1992年,建筑面积约6440万平方米,2栋楼2个单元,共56户。小区内整洁干净,以“廉政文化”“孝道文化”“家风家训”“邻里和睦”等为主题的院墙为老院增色不少。

76岁的刘师傅是老住户了,提起小区的变化,他有说不完的话:“以前楼院没人管,污水到处流,好多人把房子便宜卖了,现在都后悔了。”记者好奇地问:“后悔啥呀?”“这就你不知道了,俺这

院里有电梯了!以前是吭哧吭哧爬楼梯,现在是‘一摁通’,很方便。有个老住户因为患了脑梗落下后遗症,坐轮椅几年都没下过楼,现在天天下楼,每天都乐呵呵的。房子升值了,谁不开心呀?那些卖了房子的不后悔才怪呢!”

居民苏师傅说:“改造前,小区没有楼院名称、无电梯、无监控、无路灯,墙体破旧,道路坑洼不平,污水管常年堵塞,大门破旧、线路凌乱。现在真是相差天地,社区工作做得好,楼院理事会也真发挥作用了,解决的可都是居民‘闹心事’。”

多名居民提起社区干部和楼院理事会,都是一脸喜气。“现在楼院里的大小事有人照头,邻里纠纷有人调解,绿化亮化有人操心,‘幸福苑’三个字真接地气,俺确实很幸福。”



院院有实事 件件抓落实 助力无主管楼院华丽转身

“俺家门前路面硬化了,墙体粉刷了,下水道疏通了,原来院内车辆摆放得乱七八糟,现在都按停车位有序摆放,公共空间变得亮堂了。”说起小区的变化,建设路90号院的居民如数家珍。建设路90号院始建于1995年,2栋楼7个单元,共105户,是典型的无主管楼院,院内线路凌乱,墙体破旧,杂物乱堆乱放,路面坑洼不平……基础设施落后、公共空间不足,居民怨言很多。

该社区经过前期调查摸底,

共排查出7个急需改造的项目清单。按照改造项目逐项落实,地面硬化683.61平方米,粉刷墙体8647.27平方米,安装摄像头5个,新装太阳能路灯2盏,声控节能吸顶灯49个,清挖下水管道187.8米,更换电子防盗门7个,设置直饮水站1个,清理修复化粪池和下水道,并对楼院大门进行了全面升级。从“脏乱差”到“洁净美”,社区环境变好了,楼院管理有序了。

在此基础上,又创建了以“廉政文化”“邻里和谐”“拥军优

属”等为主题的楼院文化墙,居民出入,都会在文化墙前驻足。居民李大姐买菜回来,经过文化墙,又忍不住停下了脚步:“上边这些漂亮的彩绘画都是院里居民自己画的,没要一分钱。小区里变得不只是环境,还有人心,活抢着干,公共卫生一起守护,人与人之间关系更融洽了……”

文化墙上还做了小雨搭,防止渗水漏水破坏彩绘墙面。还有一件事让记者印象深刻,线路做规整后,用塑料材质绿植覆盖,美观实用、赏心悦目。

“流动板凳会”送党史学习教育到群众身边

据悉,为了使党史学习教育更好地走近群众、贴近群众,教育引导群众,桐本北路社区成立了由社区党总支成员和辖区老党员、老干部、老退役军人组成的小板凳宣讲队,采取流动板凳宣讲会的方式,进楼院、进校园、进公园、进企业和“两新”组织党支部,让党史学习教育深入基层、浸润人心。截至目前,已举办流动板凳宣讲会10多场次,受益群众数百人。

小区居民张洪福说:“这种宣讲方式我们欢迎!原本我们是想在外闲聊,没想到社区的宣讲员给我们送来了一场精彩的党史学习教育课,让我们重温了党的历史,认识到今天的幸福生活来之不易,以后我们会更加坚定感党恩、听党话、跟党走的信心和决心。”

除此之外,快问快答也是该社区党史学习教育的一大亮

点。为进一步推进党史学习教育开展,全面普及党史知识,教育引导广大居民学党史、悟思想、办实事、开新局,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,他们通过趣味问答形式检验学习成效、巩固学习成果,在社区掀起了学党史热潮。

“请问1987年召开的党的十三大提出并系统论述了什么理论?”“社会主义初级阶段理论。”“四个自信是什么?”“道路自信、制度自信、理论自信、文化自信。”“中华民族最伟大的梦想是实现什么?”“中华民族伟大复兴。”这是桐本北路社区开展的党史知识“快问快答”特色活动场景。

活动现场,每位党员干部都精神饱满,积极应答。“虽然有些问题不一定第一时间答出,但通过别人的抢答也学到了很多党史知识,提高了自己的知识储备粮,进一步激发了我的学习热情。”

李向华说,开展党史知识“快问快答”活动的目的是为了每一个参与者在活动中夯实党史基础、在思考中提升党性修养。

桐本北路社区“我为群众办实事”实践活动正开展得如火如荼。李向华还被居民称作“知心大姐”,她用自己的操心换来了群众的舒心,用自己的辛苦换来群众的支持。她代表的是巩义基层干部这个群体。她说,服务群众要以“情”为纽带,凝聚群众要靠“理”解心结,只有摆正态度,才能做群众的“贴心人”,散发热度,才能做群众的“暖心人”。也正是有了这样一群人,巩义的“我为群众办实事”赞歌才一曲连着一曲。

这个5月,在巩义的老城区,记者最好的遇见便是:“事事如意迎吉祥,年年顺心走鸿运。”——同住“幸福苑”。

